

“Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Sigüenza han arrollado nuestros soldados las primeras resistencias enemigas y han ocupado posiciones de gran importancia

Comunicado oficial

Policias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 8 de marzo.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Ligeros tiradores en los frentes. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos.

Sexta División.—Fuego de fusil y cañón.

Octava División.—Frente de Asturias; Ataques en El Escamplero de Roques y Santillano, rechazándose con gran facilidad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

División de Avila.—Sin novedad. División de Soria.—En el frente de Sigüenza nuestras fuerzas arrollaron la primera resistencia enemiga ocuparon posiciones a la izquierda de Almadrones y Alaminos.

En el sector de Baldes se han ocupado Castefón de Henares, Mirabueno y Mandayona.

En estas operaciones se han cogido al enemigo cincuenta muertos, cinco ametralladoras y numeroso material.

La lluvia torrencial no disminuyó el alto espíritu y actividad de nuestras tropas.

División reforzada de Madrid.—Tranquilidad en los frentes de El Pardo, Ciudad Universitaria, Carabanchel y Villaverde.

Fuego de fusil y cañón al Este del Jarama, con mejora de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba la persistencia de la lluvia, dificultó las operaciones, avanzando sin embargo nuestras líneas varios kilómetros en el sector de Espiel.

Salamanca 8 de marzo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los que mueren por la Patria

D. CARLOS GIL DE AVILA
Alférez del Regimiento Infantería de Montaña de Milán,
Capitán de requetés

El alférez del regimiento de Infantería de montaña, capitán de Requetés don Carlos Gil de Avila, ha muerto gloriosamente el día 21 del pasado febrero en el frente de Oviedo peleando por Dios y por la Patria.

El joven don Carlos Gil de Avila, muchacho cultísimo, fué desde el primer momento que se produjo en España la reacción de la juventud católica y española contra la penetración revolucionaria, uno de los combatientes más decididos. Se incorporó en el primer instante al grupo de Legionarios de España que fundó el ilustre doctor Albiñana, cruelmente asesinado, y se incorporó a la pluma y con su acción personal contribuyó a despertar y alentar en los mozos patriotas como él, el espíritu y la voluntad de defensa de los principios fundamentales de la Patria.

El glorioso alzamiento de julio le sorprendió cuando veraneaba en Burgoete con su distinguida familia. En el acto fué a Pamplona y se incorporó al Requeté de Lázcar y a las órdenes de su ilustre padre don Carlos Gil de Arévalo, teniente coronel ayudante del general Gil Yuste, y emparentado con el jefe del Estado, asistió a las durísimas operaciones sobre Irún y San Sebastián.

Practicó los cursillos, obtuvo la estrella de alférez y entonces se ofreció para ir a pelear a su tierra, Asturias, contra los que la deshonraban y esclavizaban. Y en Asturias ha permanecido luchando heroicamente.

En una de las últimas acometidas de los rojos realizadas con el esfuerzo mayor realizado hasta ahora en aquel frente, el joven Gil de Avila tuvo que hacerse cargo de la compañía por haber caído gravemente herido el capitán Y después de haber mantenido firme su posición y alentado a sus soldados con gran espíritu, cayó mortalmente herido.

Murió como mueren nuestros soldados: ¡Encomendándose a Dios! Reciban sus padres y hermanos el testimonio sincero de nuestro pésame por la pérdida que lloran y que añade un nuevo y agudo dolor a los ya causados por la revolución a esta distinguida y abnegada familia, porque el señor Gil de Arévalo que ahora pierde a su hijo, ha pasado ya por la prueba patriótica de haber perdido a dos hermanos valientemente asesinados en Madrid por los revolucionarios.

“ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA”
LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMEMENTE.”
El Generalísimo, FRANCO.

“EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPORTARLAS.”
El Generalísimo, FRANCO.

Los comedores de asistencia social

DONATIVOS
En el Gobierno Civil se han recibido los siguientes donativos para la Junta de Protección a la Infancia, con destino a los comedores de asistencia social.
Los empleados gasistas y electricistas del Círculo Católico de Obreros de Burgos con motivo de las bodas de plata de la Asociación 25 pesetas y don Hermindo Alvarez, de F. E. de Madrid, mil pesetas.

ERIAZO Y BARBECHO

La siembra del trigo tremés

Se llama eriazo la tierra que no se ha labrado el año anterior. Y barbecho a la que se ha dado durante el año alguna labra. El barbecho, para que sea completo, ha de estar labrada la tierra en otoño, invierno y primavera. Si solo se ha labrado en una o dos estaciones, el barbecho no es muy apropiado para sembrar en el trigo de otoño; pero si la tierra fué alzada—siguiera una sola labra—cobra tempero, y, labrándola en invierno, se puede sembrar en el trigo tremés—llamado también de primavera.—Este trigo da excelentes resultados—acude a muchas simientes—; pero como es muy sensible a las heladas, hay que sembrarlo en primavera, quedándole para su desarrollo un pequeño período de tiempo cortísimo, solo de tres meses—de ahí el nombre de tremés.—Como el ciclo es tan pequeño, precisa que la tierra sea de superior calidad, y, en caso contrario, hay que abonarla con abono completo—fosforo, potasa y nitrógeno en las cantidades respectivas que precise la tierra para este cultivo, de acuerdo con el análisis de la misma.

Se la da un hierro en el mes de febrero, con cuya labor se enfierra la hierba de otoño e invierno, y en la primera quincena de marzo se reparte el abono y se hace la siembra, tapándolo todo con una segunda labor. Inmediatamente después de la siembra, se gradea, para conservar la humedad. En la primera quincena de abril se chasca. Se recolecta en la segunda quincena de junio. La siega debe hacerse cuando aún no esté muy seca la mies, porque con buena primavera, grana de tal modo, que se pueden salir los granos de los vasillos.

El trigo antes de sembrarlo, hay que seleccionarlo y también desinfectarlo. Aquella faena se hace con la máquina Marot o con otra similar. Y ésta de la manera siguiente, que hemos adoptado por ser muy eficaz y sencilla. En un recipiente de madera y no de hierro que contenga cien litros de agua, a la que se hayan agregado dos kilos de sulfato de cobre pulverizado, o previamente disuelto en agua, hirviendo, se sumerge una canasta de varetas o espuerta de esparto con trigo, hasta que se bañe todo perfectamente, y después de colocar la espuerta sobre un palo, que se pone en la boca del barril, para que el líquido sobranete oscuro dentro, se amontona en el granero y no se envasa hasta la mañana siguiente, que se entregará a los sembradores.

Este baño que se le da al trigo, tiene doble objeto. El primero y más principal es destruir los esporos u órganos reproductores del hongo o tizón, que se encuentran a millares, no solo en cada grano atonzado, sino entre los sanos, y que tanto merma la cosecha. Y el segundo perfeccionar la selección, pues el sulfato de cobre, al dos por ciento y tal como indicamos—sumergiendo el trigo solo durante breves momentos—a los granos sanos y fuertes en nada les perjudica; en cambio, a los malos, a los endebletes, a aquellos que darían plantas raquíticas, los imposibilita para germinar—no nacen—dejando por lo tanto, libre el terreno y las materias fertilizantes para el mejor desarrollo de los buenos.

Y, después... Dios sobre todo.

JOSE JIMENEZ FERRERO

“EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPORTARLAS.”
El Generalísimo, FRANCO.

EN LA MERCED

BODAS DE PLATA DEL GREMIO DE GASISTAS Y ELECTRICISTAS

Este gremio que ha alcanzado veinticinco años de existencia en el Círculo Católico de Obreros, celebró el domingo sus Bodas de Plata con una solemne fiesta religiosa en la Iglesia de la Merced, a la que asistió nuestro Excmo. Prelado, Presidente nato de la Casa Social Católica, acompañándole el Presbítero el R. Sr. Cura párroco de San Jerónimo de Madrid, don Antonio Calvo y el R. Padre Calzada, Conserjal del Círculo.

Invitado por la Junta directiva del gremio asistió el Consejo de Gobierno, representado por don Benito Martín Rodríguez, Presidente, y los Consejeros señores Remacha, Martínez Pérez y Secretario General señor de la Puente.

Sitio preferente ocupaban el Presidente de la Audiencia, Teniente alcalde señor Martín Loslau y concejales señores Casado y Nebreda; señores Eguiluz, Conde, Díaz Oynel, Marqués de Fuente Pelayo, don Bonifacio Izquierdo y un representante de la Autoridad militar, y don Román López, director de la Fábrica del Gas.

Al lado del Evangelio hallábase la madrina de la bandera del gremio que había de bendecirse, señorita María de los Dolores Moliner y Fábrega, con sus distinguidos padres y hermana.

Las Juntas Administrativa del Círculo y de la Federación, así como las de los diferentes gremios obreros y sindicatos femeninos, ocupaban los bancos a ellas destinados y el resto de la amplia iglesia era ocupado por los socios y sus familias e invitados a la fiesta, que resultó gradosa en extremo.

La Schola Cantorum del Círculo, encargada de la parte musical de la misa, cantó esta con gran afinación y gusto, interpretando al del Maestro H. du Mont, a dos coros de niños y hombres, vestidos con las fúnicas corales, formados en el Presbítero y bajo la dirección de don Angel Martínez, Profesor de música del Liceo Z trilla.

Ofició en la Santa Misa el M. I. Señor D. Daniel Torre Garrido y al final dió la bendición el Excmo. Sr. Arzobispo. La oración sagrada, a cargo de don Juan Antonio Martín, Capellán Casense, fué un canto a la Religión, haciendo exposición de lo que la Iglesia desde su fundación ha hecho por los fieles y que ahora que se pretende fundar una España nueva, todos debemos aportar nuestro grano de arena; elogió la labor de los Círculos Católicos que siem-

pre se han distinguido por el reconocimiento de las doctrinas de la Iglesia y de las Encíclicas de los Sumos Pontífices, y felicitó al gremio de Gasistas y Electricistas, alentándoles a seguir firmes en sus puestos en defensa de la Religión y de la Patria.

Terminada la Misa subió al Presbítero la madrina a la que fué entregada la bandera que bendijo con la solemnidad de rúbrica el Excmo. Sr. Arzobispo quien dirigió breves palabras a los obreros.

Dijo que tenía una gran complacencia en haber asistido al acto y bendecir la nueva bandera, símbolo de amor entre todos los agremiados, no sindicatos, pues la palabra de Sindicato no suena bien sino que debiera decirse «Gremios o Hermandades», como en los tiempos pasados de tanta grandeza se denominaban; tiempos en que el obrero se sacrificaba por sus semejantes.

Recomendó se trabajara intensamente en hacer nuevas Hermandades, como las antiguas, en que patronos y obreros, hermanos en Cristo, tenían a Este como hermano mayor.

Os invito, dijo, a que busquéis aquellos reglamentos de Hermandades antiguas y copiad los artículos para formar una Hermandad que cumpla mejor los deberes de los congregados en ella, haciéndolo así, seréis grandes en la tierra y triunfadores del Cielo.

La nueva enseña de los obreros Gasistas y Electricistas, de raso morado, ha sido confeccionada en las Escuelas de Hogar del Círculo por las jóvenes hijas de los obreros, bajo la acertada dirección de las Profesoras, Hijas de San Vicente y pintada al óleo por el conocido artista Claudio López, pintor escultor y del Círculo; trabajo de ejecución y pintura que han llamado la atención. Al anverso tiene dibujados los atributos de gas y electricidad, representados por una farola y soportes aisladores del tendido eléctrico y el reverso tiene el escudo de la ciudad, previa autorización para ello por el Excmo. Ayuntamiento.

En la mañana de ayer la Junta ha hecho entrega de 25 pesetas al señor O. bernador Civil, para los Comedores de asistencia social y de otras 25 al señor Alcalde para los fines que crea más convenientes, siendo felicitados por dichas Autoridades por rasgo tan simpático.

Homenaje a Navarra

Los pelayos de Burgos como los de toda España tienen una deuda de gratitud con Navarra, con los carlistas navarros y ha llegado la hora de corresponder con ese entusiasmo con esa nobleza y con ese amor que anidan en el pecho de los infantiles castellanos. Burgos no puede olvidar ni olvidará aquellos momentos de incertidumbre, ni estos últimos momentos de alegría.

Los pelayos de Burgos, insisten en rendir homenaje a la magnífica catedral de patriotismo que con su aportación de hombres decidió la suerte de nuestro glorioso movimiento, por eso los pelayos, cubriendo sus cabezas con la boina roja y portando sus fúscos de juguete, quieren desfilar por Pamplona para demostrar también que si les hace falta a los navarros, ellos están dispuestos a luchar y a cerrar la sangre.

Mandaré esta embajada que el Carlismo burgalés envía a Navarra, además de la Junta de Guerra, en pleno, su jefe don Ramón Alemany, el capitán del Requeté señor Manro, el oficial instructor don Francisco López Zárate, el capellán don José Duedas, y con ellos otros queridos amigos que estarán en vigilancia permanente para asistir a nuestros queridos niños.

Como los pequeños deberán permanecer día y medio, o sea dos noches en Pamplona, el pueblo navarro dando prueba de su afecto a la provincia hermana acogerá bajo sus casas a estos mil pelayos que constituyen una especie de embajada espiritual de Burgos compuesta por 10 profesores músicos y dirigida por el maestro don Pablo de la Cruz.

Para dirigir a los pequeños burgaleses la jefatura de los Pelayos de Navarra no ha olvidado ningún detalle. Habrá desfiles de los Pelayos de Navarra y solemne entrega de un pergamino al Presidente de la Diputación

aparte de otros actos que se anunciarán oportunamente.
¡Viva España!
¡Viva el general Franco!

R. A.

INSTRUCCIONES.

a) Los que no posean todavía el billete conviene lo adquieran lo más pronto posible, pues siendo la plaza limitada será fácil tuvimos que cerrar la inscripción antes del día 15.

b) Se advierte a los familiares de los Pelayos y amigos tradicionalistas que quedan para despachar muy pocas tarjetas de acompañante. El precio es de 6 pesetas ida y vuelta sin el hospedaje que debe ir de su cuenta. Las citadas tarjetas de acompañante se pueden adquirir en las oficinas de Huerto del Rey, 5.

c) Los pelayos que tengan interés en estar hospedados en Pamplona con sus hermanos o familiares, deberán solicitarlo por escrito. A este respecto, debe indicarse que se formarán grupos de 2, 3 o 4 pelayos siendo el total de 400 los funcionarios que solicitan por escrito encargarse de un grupo. También debemos advertir que a la salida de Burgos todos sabrán en donde deben estar hospedados.

“HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES, ES EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES.”

El Generalísimo, FRANCO.

Un hombre de buena voluntad pronto al sacrificio; con un excelente cristiano

Por la buena voluntad que expone por el espíritu de sacrificio, va a dar cuenta de una carta de un escultor de Cubillejo de Lara, de la provincia.

Ha sido dirigida al señor director de «El Castellano», y hecha y enviada de puño y letra del modesto escultor don Pedro Heras García. En ella dice que, habiendo leído «El Castellano», del día 1.º de los presentes el aviso para cuantos desean dar parte de su sangre para la fundación en favor de los que la necesitan procedentes de los frentes de la lucha, él ofrecía la suya y de sus tres hijos mayores; porque tiene un hijo menor que le comunico lo que deberá hacer con el fin de que sea a ser realidad su oferta.

Advierte el ejemplar cristiano, por lo que en su carta habla cristianamente en forma edificante, que, por sazón de cosecha del verano próximo, tiene ya que alimentarse de un procedimiento de trigo, pedido prestado; viéndose obligado a admitir que, a causa de la corta y escasa alimentación, no será muerta la sangre que puedan dar; pero posible la pone a disposición de la Sanidad Militar.

Al efecto, ofrece la suya, diciendo que tiene cuarenta años de edad; y de sus hijos Jesús, María y José, de 15, 13 y 10 años de edad, respectivamente.

Este buen padre, no obstante su pobreza, contribuye mensualmente al único; aunque con gran sacrificio.

Publicamos el hecho para que lo tengan en cuenta Sanidad y las autoridades, para solaz de los buenos; y para ver si sirve de ejemplaridad a los «pasivos» (que, con gracia han sido en llamar gusanos) incapaces de privarse del coque y demás refeciones superfluas.

¡Cada diferencia entre hombres nobres!

El ejemplo de ese modesto labrador debería confundir a muchos viciados y pastros, glotonos y bebedores y en cuantos, no obstante sus plantas, jamás reposó ápice de sacrificio.

Boletín Oficial

Gobierno Civil.—Circular sobre concentración en las respectivas Cajas del 10 de los reclutas pertenecientes al complemento de 1937.

Orden general del Ejército del Norte del día 1.º de marzo de 1937 en Valde...

Padrón de familias con derecho al subsidio creado en Decreto número 174, de 15 de febrero de 1937, para la formalización de la Junta Municipal de los padrones que se citan.

Boletines oficiales y particulares.

Informaciones de todos los frentes

El abastecimiento de víveres

París.—Noticias procedentes de la España nacional indican que el Gobierno del Generalísimo Franco ha hecho acumular en la retaguardia enorme cantidad de víveres destinados a abastecer el territorio que se vaya ocupando, especialmente la capital de España. Esta humanitaria medida ha sido inspirada por el precedente de Málaga, donde como se recordará, las tropas libertadoras hallaron a la población hambrienta.

Los víveres acumulados representan más de veinte mil toneladas y se componen de leche condensada para la población infantil, café, harina, trigo, patatas, legumbres, etc. Los camiones están dispuestos en la retaguardia para que la humanitaria labor pueda comenzar así que el Ejército liberador entre en Madrid.

El cuartel general de González Peña

Oviedo.—Se ha confirmado que González Peña tiene todavía instalado su cuartel general. Allí recibe a los emisarios de los ejércitos y a los comités directivos de las organizaciones. También, allí, se planean los combates aunque a veces los propósitos de Peña quedan sin ejecución porque se oponen a ello los demás.

«Hay que conservar las energías, dice Mijajas»

Madrid.—Ante el fracaso tenido en los últimos combates, en el frente de Madrid, el general Mijajas ha visto que no podrá oponer resistencia al ataque definitivo de los nacionales. Por esta causa, ha lanzado proclamas a los milicianos que están en los comités y organizaciones en las que dice: «No hay que fiarse por más tiempo. La situación de Madrid es de tal gravedad, que es preciso reservar las energías para el esfuerzo definitivo y final que hay que hacer muy en breve. Crea inútil ocultar que las fuerzas de Franco están en las puertas de Madrid.»

Los fracasos se los cargan a Largo

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» dice que en vista del fracaso tenido en los últimos ataques realizados por las fuerzas del gobierno de Valencia, el gabinete Largo Caballero pensó trasladarse a Barcelona, pero en esta ciudad se negaron a darle cobijo.

La batalla naval del domingo

París.—Se dice que en la batalla naval librada el domingo entre los navíos nacionales y de guerra marxistas, dos de éstos fueron echados a pique. El torpedero pudo llegar a aguas francesas y entrar con averías en el puerto de Burdeos.

La ofensiva de ayer sobre Guadalajara

Roma.—Según la últimas noticias que se reciben de París, todos los corresponsales de la Agencia Havas confirman la iniciación de una fortísima ofensiva sobre Guadalajara, por el sector de Mirabueno y La Toba.

REQUISITORIA

Sáinz Maza Dámaso, hijo de Manuel y de Urbana, natural de Espinosa de los Monteros (Burgos), de veintinueve años de edad, alistado por el Ayuntamiento mencionado, para el reemplazo de 1936, a quien se le sigue causa sumaria número 248 de este año por el supuesto delito de desertión, comparecerá en término de cinco días ante el señor juez instructor, teniente coronel de Infantería don Juan Moragues Cabot, apercibiéndose que, de no comparecer en dicho plazo será declarado rebelde y le parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Dado en Burgos a ocho de marzo de mil novecientos treinta y siete.—El teniente coronel juez instructor, Juan Moragues.

Valdivielso Fernández Aureliano, hijo de Lorenzo y de María, natural de Pesquera de Ebro (Burgos), de veintitrés años de edad, alistado por el Ayuntamiento del mismo punto para el reemplazo de 1936, a quien se le sigue causa sumaria número 259 de este año por el supuesto delito de desertión, comparecerá en término de cinco días ante el señor juez instructor, teniente coronel de Infantería don Juan Moragues Cabot, apercibiéndose que, de no comparecer en dicho plazo será declarado rebelde y le parará el perjuicio a que hubiere lugar.

zas del general Franco, mientras los rojos hacían desesperados esfuerzos para contenerlos. La artillería de grueso calibre abrió entonces el fuego y esta acción conjunta, con la cooperación de las ametralladoras, constituyó un gran triunfo para los defensores de la verdadera España.

Mientras tal sucedía en este sector en el frente del Jarama se iniciaba otro gran ataque, cuyo alcance se desconoce todavía por carencia de noticias.

La aviación bombardeó también los objetivos militares de Alcalá de Henares.

Se ha avanzado más de 2 kilómetros

Madrid.—Las últimas noticias de España dan cuenta de que ayer se han librado importantes combates en los sectores de Guadalajara y Somosierra, tomando al enemigo más de dos kilómetros.

Salamanca confirma la noticia

Salamanca.—Ayer a las siete, las tropas nacionales desencadenaron una nueva ofensiva en el frente de Guadalajara. Intervienen en la acción cien cañones, que en pocos momentos han demolido las primeras líneas marxistas.

Se copa a cien marxistas en Sierra Nevada

Granada.—En Sierra Nevada continúa la labor de limpieza llevada a cabo por nuestras tropas, que desde hace largo tiempo están en los altos picos de la misma, soportando fríos glaciales y sus vientos cortantes como cuchillos.

Jornada tras jornada, los alpinistas marxistas se dedican a recorrer las verdaderas cumbres de la sierra, a la caza de partidas marxistas, que sólo se atreven a realizar merodeos en los cortijos aislados. Estas partidas están formadas por fugitivos rojos de Málaga, que nunca dan la cara.

Constantemente el grupo alpinista, auxiliado por fuerzas de Falange y Requetés, viene realizando detenciones de las cuales dan cuenta los partes oficiales. Una de las más importantes, que han realizado recientemente, es el copo de cerca de un centenar de forajidos rojos, que se habían refugiado en el pueblo de Concha, a la orilla izquierda del río Dúrcal.

Conocedores los alpinistas de la existencia de este grupo de milicianos rojos, avisaron a la Guardia civil y a Falange, y con seis fusiles, algunas escopetas y garrotes salieron al encuentro de los rojos, que se habían parapetado en magníficas posiciones.

Después de un corto combate, los marxistas se rindieron, dejando en el parapeto 17 muertos, entre ellos un capitán de milicias y un cabo de Carabineros.

Nuestras fuerzas recogieron 3 fusiles rojos, un mauser, un mosquetón y gran cantidad de municiones.

La «Gaceta»

Valencia.—La «Gaceta» publica un decreto suspendiendo de empleo y sueldo a varios oficiales del Cuerpo de Seguridad.

Las operaciones de ayer en el frente de Sigüenza

Sigüenza 8.—Las operaciones de nuestras tropas en el frente de

Guadalajara, se han reanudado en el día de hoy, con gran contento de todos nuestros soldados, que ansaban fervientemente al entrar en batalla.

Y ha comenzado de tal manera la actividad de nuestro glorioso Ejército y respondiendo de tal forma nuestros soldados, que sin hipérbole alguna, puede afirmarse que muy pronto se producirán hechos que han de causar gran sensación.

Cuando las primeras tropas del sol aparecieron en el horizonte, tres columnas nacionales emprendieron la ofensiva. Primeramente, nuestros cañones entraron en acción intensamente con éxitos totalmente lisonjeros, consiguiendo volar las trincheras de los rojos y llevar la más espantosa desmoralización al campo de estos.

Otra columna avanzó por la carretera de Sigüenza que va desde Atienza a Guadalajara y pasa por Tarazona. Nuestros valerosos soldados avanzaron con facilidad y firmeza arrolladoras, y tras derrotar a los rojos en las avanzadas, corrieron tras ellos en tenaz persecución durante algunos kilómetros. Después los luchadores de la Fe y de la España inmortal vadearon sin vacilar el río Henares, cuyas aguas corren junto a la carretera general de Aragón, a medio centenar de kilómetros de Guadalajara.

Estos soldados, en su marcha triunfal, se apoderaron de diversos pueblos que antes eran de los rojos, entre ellos el de Castejón de Henares.

Otra columna, combinada maravillosa y eficazmente con la primera salió de Baidés y marchando paralelamente a la vía férrea, que conduce a Jadraque, consiguió llegar a Bezueta. El magnífico avance prosiguió hasta establecer contacto con la primera, una vez dejados atrás los pueblos de Mandayona y Mirabueno.

La tercera columna, protegida magníficamente desde nuestras posiciones de Abanades y Navalpastro, operó eficazmente en el flanco izquierdo de la carretera de Aragón, en magnífica y serena ofensiva, de gran valor militar, consiguiendo entrar en Alaminos.

Las fuerzas al servicio de Moscú presentaron, en los primeros instantes durísima resistencia. Ello no es de extrañar, ya que desde noviembre estaban paralizadas las operaciones en aquel frente inactividad que los marxistas aprovecharon para fortificarse con todo cuidado y con arreglo a las normas de la técnica militar moderna. Sin embargo todo eso no ha valido para nada, absolutamente para nada, desapareciendo esos obstáculos ante el empuje, el valor y la fe de nuestros heroicos combatientes, que en cuanto se les ordenó la ofensiva, avanzaron serenamente, haciendo un derroche de valor y de amor patrios, en enorme avalancha que no pudieron contener los rojos, que tuvieron huir vergonzosamente.

Hemos de hacer destacar el hecho gratísimo de que nuestras marchas cubrieron los objetivos marcados mucho antes de lo que se creía y avanzaron impetuosamente en un frente de treinta kilómetros de extensión y gran profundidad.

Las operaciones llevadas a cabo en el día de hoy, revisitan extraordinaria importancia en el curso de las operaciones y a nadie se le pasará desapercibido esto que yo digo, ya que se ha conseguido arrollar y romper totalmente las líneas rojas, en magnífico alarde de valor y de técnica militares, lo que hará más fácil el avance de nuestras fuerzas en lo sucesivo.

Una bomba en un consulado español

Barcelona.—En el consulado español estalló una bomba de gran potencia, sin que hasta la fecha se conozca al autor o a los autores del atentado.

La policía francesa trabaja para descubrir a los «factosos».

Noticias importantes del Extranjero

Barco rojo apresado

Berlín.—La policía naval yugoslava apresó ayer en el Adriático a un barco de nacionalidad francesa, que conducía a bordo 200 comunistas yugoslavos, a quienes mandaba un capitán francés, con quien se dirigían a España para combatir al lado de los rojos.

La policía detuvo a todos incluso al capitán.

La noticia ha producido sensación en todos los círculos europeos, debido a que rancia fué la iniciadora de la fórmula de inhibición en los asuntos de España.

Se desmiente un golpe de Estado húngaro

Budapest.—El Gobierno húngaro desmiente categóricamente el proyectado golpe de Estado. Este comunicado dado a la publicidad por conducto de la agencia de información húngara, declara que no ha ocurrido en Hungría nada susceptible de perturbar o poner en peligro el orden público y la tranquilidad interior. Ninguna organización armada ha desplegado actividad subversiva para los intereses del Estado. Estos rumores falsos han obligado al ministro de Justicia a enviar instrucciones a las autoridades del Estado para proceder con energía contra cualquier intento de perturbar la paz y la vida económica del país. Se han adoptado medidas contra los que intencionadamente propagan rumores falsos.

El resultado de las elecciones municipales inglesas

Londres.—Los resultados definitivos que arroja el escrutinio de las elecciones municipales de Londres, conceden 49 puestos a los conservadores y 75 a los laboristas, que ganan en esta lucha seis lugares.

El Duce va a visitar Tripolitania

Roma.—Se trabaja febrilmente en los preparativos que tendrán carácter extraordinario, para la recepción del Duce, el cual desembarcará en Tobruk, el día 12 del corriente marzo. Durante su visita le será ofrecida una artística escapada de honor.

La libre contratación de oro en Francia

París.—El Consejo de ministros reunido ayer, aprobó numerosas disposiciones financieras, entre las cuales figuran la libre importación y contratación de oro, facultada a todos los balances sociales para que puedan amoldarse a la alza de los precios, y acordó la emisión del empréstito para la defensa nacional.

Los cadáveres de unos escalladores

Santiago de Chile.—Han sido encontrados cerca de la gruta Andacogagua, los cadáveres de los escalladores, el italiano Solari y el chileno Freije, que habían caído entre los hielos durante la excursión.

Aumento de gastos en la armada inglesa

Londres.—Según estadísticas oficiales, los gastos complementarios para el aumento de las fuerzas armadas británicas alcanzan la suma de noventa millones de libras esterlinas.

SALVADOS: 6 pesetas saoo (sin envase) en «CASA DIEZ»

ACCION CATOLICA

Unión Diocesana de la Juventud Masculina

Con la aprobación del Excmo. Prelado, y organizadas por la Unión Diocesana de la Juventud masculina de Acción Católica, se celebrarán dos grandes tandas de ejercicios espirituales como cruzada santa de oración y sacrificio.

Los días 8 al 14, para jóvenes de 17 a 30 años, en la iglesia de San Lorenzo, de siete y media a ocho y media de la tarde, dirigidos por el doctor don Emilio Bellón, viceconsejero del Consejo superior de Acción Católica.

En los mismos días y a la misma hora, para jóvenes de 12 a 17 años, en la iglesia del Carmen y bajo la dirección del doctor don Juan Tusquets, profesor de Pedagogía.

Habrán todos los días preces, breve plática doctrinal, meditación y reserva.

El domingo, a las ocho, celebrará la misa y distribuirá la comunión el Excmo. Sr. Arzobispo en la iglesia de la Merced.

A los Estudiantes Católicos

Porque tuvisteis fe, triunfasteis

Habéis celebrado con toda solemnidad la fiesta de vuestro glorioso patrono Santo Tomás de Aquino. Pero así; espléndidamente, sin reparos ni limitaciones de otro orden que las impuestas por la guerra, sin temor como otros años a que tal vez intrusiones plenas e ignorancia, trataran de deslucir, aunque sin conseguirlo, vuestros actos religiosos y culturales.

Bien merecidos que llegase este día. ¡Malos años fueron para vosotros los precedentes!

Los neofitos mangoneadores de nuestra desgraciada España, os negaban todo. A vuestra Confederación no se la concedía personalidad; os visteis privados de vuestros derechos de estudiantes y hasta de hombres y para como frente a vosotros crecía una agrupación mimada por los organismos oficiales, y a la cual, sin duda en compensación de lo que a vosotros os arrebataban henchían de derechos que nunca debió tener ya de sólo al desorden y a la indisciplina llevaron. Veáis el horizonte muy cerrado, pero tenéis fe y esperabais... Otros meses firmes que vosotros, desertaron de vuestras filas y atraídos por las ventajas materiales que la nueva organización ofrecía, fueron a ella como alucinados. También vosotros vislumbrasteis esas superpuestas ventajas; pero ni siquiera pensasteis en ellas. Queríais algo mejor y aunque quizá estuvierais muy lejano teníais fe y esperabais...

Hoy veis vuestra esperanza convertida en prometedora realidad. Otra vez y ahora para siempre, vuelve a ser Dios la idea-idea sobre la que ha de girar la cultura y la vida toda de esta España que la sangre generosa de tantos buenos españoles guiados por nuestros gloriosos Generales está forjada.

Vosotros que con tanta fe esperabais que llegase este día, tenéis derecho a gozar de él plenamente, ampliamente. Porque supisteis esperar habéis triunfado y la victoria trae para vosotros un doble goce; el que a todo triunfo viene aparejado y la aprobación de vuestra conciencia, porque en una época de constantes claudicaciones, habéis conservado vuestro ideal con exquisito cuidado, para que ni la menor sombra lo empujara, clara o manchara, apartando de vuestro lado todo lo que pudiera ser un estorbo a su realización. Esto en términos pedagógicos se llama autoeducación.

Entre vosotros hay muchos que aspiran al honoroso título de maestro; habéis probado que sois dignos de tal título. Procurad formar a los niños cuya educación se os encomendó; lo mismo que os habéis formado vosotros. No débiles cañas que el viento mueva a su placer, sino sólidos baluartes contra los cuales nada puedan dádivas, lisonjas o amenazas si no ellas tratan de apartarles del camino recto que su conciencia les marca. En último término saber formar caracteres debe ser la máxima obligación de todo buen Maestro.

¡Mi felicitación entusiasta por el logro de vuestros años. Mi aliento para seguir por el camino emprendido... poco vale y no lo necesitáis; hartas pruebas habéis dadas de saber cumplir con vuestro deber.

Andrés Izquierdo Pardo
Profesora de la Escuela Normal,

Confederación de Mujeres Católicas

Se recuerda que el martes 9 tendrá lugar el curso de estudio, a las cinco, en su domicilio social, San Lesmes, 10, rogándose la asistencia a todas las asociadas.

Información militar

LA JURA DE LA BANDERA LOGROÑO

El general de la División don López Pinto, estuvo ayer mañana acompañado de sus ayudantes y el jefe del Estado Mayor teniente coronel Alzola en Logroño, para asistir al solemne acto de prestar los reclutas el juramento de fidelidad a la Bandera.

En uno de los paseos principales de la ciudad, formaron las fuerzas que necesitan aquella plaza. Se celebró una gran campaña y acto seguido tuvo la jura con el ritual de costumbre.

A los nuevos soldados, les dirigió el general López Pinto, una arenga encendida y tonos patrióticos.

VISITAS

El general de la División ha recibido las visitas siguientes:

El doctor Bermúdez; el coronel Artillería, Sr. Abreu; don Antonio de los Ríos, secretario particular del Excmo. Jefe, y el comandante de Sanidad don López Font.

JAMONES: Calidad superior a 4'75 el kilo. Añejos especiales a 6'50 el kilo. SOLO POR UNOS DIAS EN «CASA DIEZ»

Notas de la Alcaldía

Para el cumplimiento de las leyes municipales la Alcaldía ha dispuesto, por la Inspección de Sanidad Municipal, se giren visitas a cafés, bares, salones, casas de comidas, etc., etc., a fin de advertir a los dueños de los establecimientos faltos de las debidas condiciones sanitarias, que los locales serían cerrados en el acto hasta tanto que obras de higienización se realizaran.

Igualmente hace notar a los propietarios de fincas urbanas la obligación en que están en colorar patios y saneamientos anejos y dependientes a sus inmuebles, en las condiciones de salubridad e higiene que las leyes determinan; y realzando sea la correspondiente inspección que de comenzar a verificarse en primer abril próximo, lo que no hayan cumplido, con la obligación señalada, las que sean necesarias a ejecutar al propósito por la Inspección, las que licitarán, previo dictamen técnico, los trabajos municipales y por cuenta de los propietarios obligados a realizarlos.

El alcalde espera verse atendido en anterior labor por los propietarios, auxiliado eficazmente por el sector local de la vivienda, Cámara de Propiedad Urbana y Asociación de Inquilinos.

DONATIVOS RECIBIDOS PARA CORRER LAS NECESIDADES MALAGA

Vecinos de Santa Gadea del Cid, 4 sacos de patatas, una caja de gummies y una caja de huevos.

Vecinos de Villegas, 110 kg. de 35 de lentejas, 50 de patatas, 50 de caparrones y 2 y cuarto de bacalao.

Varios vecinos de Pradolengué, un cajón de víveres.

Varios vecinos de Villagonzalo, 1.100 kg. de trigo y 383 de patatas.

Varios vecinos de Covarrubias, 70 kilogramos de trigo, 57 de alubias, 50 garbanzos, 10 cajas de galletas de media libra, 18 cajas de sardinas de 300 gramos y 4 libras de chocolate.

Vecinos de Silos, un cajón de 10 kg. de fritos, 10 de alubias, 50 garbanzos y 82 de patatas.

Vecinos de Tobar, 65 kg. de patatas, 332 de trigo, 43 huevos, 6 kg. de queso, 20 y medio de alubias y 12 queso.

Vecinos de Sustinos del Páramo, 10 kg. de patatas, 288 de trigo, 16 de patatas y 80 huevos.

Vecinos de Puentevedra, 86 kg. de patatas (medio), y 82 de patatas.

Vecinos de La Herra, 15 y medio kg. de garbanzos, 5 de alubias, 5 de fritos, 3 libras de chocolate, 172 patatas y 22 de trigo.

Vecinos de Villambistia, 47 kg. de patatas, 288 de trigo, 16 de patatas y 144 huevos.

Vecinos de Bahabón de Esgueva, 10 kg. de trigo, 29 de garbanzos, 20 patatas y 30 huevos.

Vecinos de Orbaneja de Río Pisuerga, 133 y medio kg. de trigo.

Tribunales

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, instruida contra Felipe Ronda Linares, se ha dictado sentencia condenando a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, costas e indemnización al perjudicado de la cantidad de 15 pesetas, y se le entregue definitivamente la bicicleta que tiene en depósito.

BEJAR

Paños - Sabanes y Novedades de

Vluda S. Oteros. P. de Avila, 16-18

(Solicite muestras)

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9

Sucursales: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Tejidos, Pañería y Sastoría



20 modelos distintos en vestidos para niñas.

En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 pies. En tricotado, de 6 a 10 años, de 5 a 7 pies. En creponé seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 pies.

ACTIVIDAD ESTUDIO TRADICION

Dado en Burgos a ocho de marzo de mil novecientos treinta y siete.—El teniente coronel juez instructor, Juan Moragues.



¡Al fin me casé!

LAS RUBIAS TRIUNFAN, si el color del pelo es bonito y elegante: CAMO. MILA INTEA, aclara el cabello en preciosos rubios, y es inofensiva: Se usa también para conservar el pelo rubio de los niños. En Perfumerías.

Cajas de caudales «Gruber»

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Acto de afirmación católico-escolar

Ayer domingo, a las once y media de la mañana, se celebró en el Teatro Principal un acto de afirmación católico-escolar, organizado por la Federación Burgalesa de Estudiantes Católicos y Agrupación Escolar Tradicionalista.

La sala estaba adornada con las banderas de las naciones amigas y de España y en el escenario figuraba el pabellón de los Estudiantes católicos. Numeroso público asistió al acto.

Occuparon la presidencia, juntamente con los oradores, el señor Puigdollers, perteneciente a las Comisiones Técnicas del Estado, el consultor de la Federación de Estudiantes Católicos don Mariano Barriocanal y representantes de los Padres de Familia, Agrupación Escolar Tradicionalista y Asociación de Maestros Católicos.

EL SEÑOR DIEZ VENERO
En primer término, hizo uso de la palabra el señor Diez Venero, en nombre de los estudiantes burgaleses, afirmando que vienen a hacer, en primer lugar, profesión de fe católica, que es luz, guía y vida.

Dice que solamente con la enseñanza católica podrán formarse esos hombres que serán para España la esperanza de su grandeza y de su gloria.

Presenta seguidamente a los oradores que han de intervenir, don Nicolás Ortega Morgades y don Julio Gonzalo Soto, enumerando sus más salientes y conocidas cualidades.

Termina dedicando un recuerdo cordial y efusivo a sus compañeros del frente y a aquellos otros que tuvieron en la dicha de darlo todo por Dios y por la Patria, terminando con un viva a España.

EL SEÑOR ORTEGA MORGADES
Habla seguidamente el presidente del Comité de la Federación de Maestros Católicos, don Nicolás Ortega Morgades, que dice que la organización que él preside presta su colaboración más efusiva a este acto.

Enumera las luchas titánicas que la Federación de Maestros Católicos tuvo que sostener con los poderes públicos, sufriendo toda clase de vejámenes y persecuciones y dice que esta mañana se enarbola el corazón en el Santo Templo Metropolitano, ante aquel espectáculo maravilloso de varios miles de niños recibiendo el Pan de los Angeles.

Dedica un emocionado recuerdo a don Isidro Almazán, presidente que fue de la Federación, asesinado violentamente por las hordas marxistas, que no se podían perdonar sus desvelos en pro de la enseñanza católica.

Habla también de los anónimos educadores católicos que en Andalucía, Extremadura, Santander y Asturias han sido también inmolados por las gentes al servicio de Moscú, para los que pide una oración, debiéndonos servir sus sacrificios de estímulo, y luego

este se declara confesional y advierte a todos que estén alertas ante el peligro de esa secta que se mueve en la sombra, por lo que debemos estar todos dispuestos a arrancar la careta a los que de un modo más o menos encubierto estén dispuestos a traicionarnos en la España nacional.

Se refiere a la venturosa realidad de la España nueva, con la bandera gloriosa de la Patria, que debe tener por remate una Cruz y por centro, juntamente con el escudo imperial de España, un Corazón Divino del Rey de los Estados, terminando con emocionadas palabras, dirigidas a los mártires que cayeron, ofreciendo su sangre y su vida por Dios y por España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus discursos, así como en algunas partes de los mismos, terminando el acto con vivas a Cristo Rey, a España y al general Franco.

Más sobre la Fiesta del Estudiante

LA MISA EN LA CATEDRAL

Como estaba anunciado, se celebró a las dos y cuarto de la mañana en la S. I. B. M. y oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, la misa de comunión general organizada por la F. B. E. C. y la A. E. T.

Asistieron representaciones de varias autoridades, entre ellas el presidente de la Juventud Católica Española, don Manuel Aparici, representantes de la Sección de Enseñanza de los Padres de Familia y de la Asociación de Maestros Católicos, de los distintos centros de enseñanza y también una comisión de S. E. U., etc.

Asistieron también los niños de las escuelas primarias y de diferentes centros docentes y las comuniones que se repartieron fueron numerosísimas.

Durante el acto interpretaron motetes y cantos religiosos los coros del Internado Teresiano y de los Hnos. Maristas.

DESAYUNO EN LA CASA DEL ESTUDIANTE

A las nueve y media se celebró este sencillo acto dentro de la más íntima unión, destinándose el importe a fines benéficos.

Hicieron uso de la palabra don Mariano Barriocanal, consultor de los Estudiantes Católicos burgaleses, el presidente de la F. B. E. C. y jefe de la A. E. T. burgalesa.

Todos se expresaron en términos patrióticos y fueron muy aplaudidos. Al final del acto se leyó un oficio de adhesión del general López Pinto.

UN TELEGRAMA AL GENERALISIMO

Con motivo de la Fiesta del Estudiante, los escolares burgaleses dirigieron al jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Estudiantes burgaleses servicio Dios y Patria saludan a S. E. hoy día Santo Tomás Aquino, excelso Patrono, haciendo votos próximos y definitivos triunfo de nuestras armas, sobre hordas soviéticas.

«Viva España! Arriba España! Viva siempre España!»

Visita de los estudiantes católicos a los hospitales

Las secciones femeninas de la Federación Burgalesa de Estudiantes Católicos y Agrupación Escolar Tradicionalista para terminar su fiesta se dedicaron a visitar los distintos Hospitales, obsequiando con dulces a los hospitalizados.

Gobierno Civil

Con el fin de organizar debidamente el envío de auxilios a los necesitados de Málaga se hace público que el día 20 de los corrientes se cerrará la suscripción abierta para aquel fin, rogando por tanto a cuantas personas piensen contribuir a la misma, lo hagan antes de indicada fecha.

Patronato Nacional antituberculoso

Recaudación anterior, 4.868,80 pesetas: Bar Royalty, 25, Don Lorenzo García, maestro de Villaverde, 5, Viuda de C. Angulo (Casa de muebles), 25, Suman y continúa la recaudación, 4.924,80 pesetas.

Para las necesidades de Málaga

Recaudación anterior, 15.580,30 pesetas. Ayuntamiento de Villaverde-Mogina, 66, Ayuntamiento de Villagonzalo Pederneles, 202,50, Don Tomás Martín Santamaría, 5, Señora Pilar Miguel Ruiz, 2, Niño Manuelito Cabelo, 1, Don Bernardino Lozano, maestro de escuela de San-a María del Invierno, niños y niñas de la misma, 17,55, D. M. P. 10, D. E. P. 5, D. P. L. 5, Casa Alicia, 50, Estudiante Alejandro Flores Salgado, 5, Bar Royalty, 25, Maestro y alumnos de Montuenga, 10, Ayuntamiento de Cameno, 126, Ayuntamiento de Cullido del Campo, 56,50, Ayuntamiento de Cilleruelo de Abajo, 180,15, Don Pedro Martínez Montoya, 5, Ayuntamiento de Cogollos, 77,50, Ayuntamiento de Villanueva Argañón, 140, Ayuntamiento de Ameyugo, 43, Don Leonardo García, maestro de Villaverde, 5, Ayuntamiento de San Vicente del Valle, 43,90, Ayuntamiento de Villagalijo, 57,25, Ayuntamiento de Fontoso, 67,50, Viuda de C. Angulo (casa de muebles), 25, Ayuntamiento de Cornudilla, 70, Ayuntamiento de Villambistia, 52,55, Ayuntamiento de Páramo del Arroyo, 14,50, Ayuntamiento de Urrez, 50, Ayuntamiento de Baños de Valdearados, 52, Ayuntamiento de La Horra, 254,15, Ayuntamiento de Lerma, 852,50, Ayuntamiento de Prádanos de Burba, 26,95, Ayuntamiento de Frías, 239,15, Ayuntamiento de Sotresgudo, 99,30, Ayuntamiento de Zazaar, 100, Ayuntamiento de Orbaneja de Rápico, 34,25, Ayuntamiento de Villalbilla de Burgos, 63,50, Ayuntamiento y vecinos de Santa María del Campo, 413,60, Ayuntamiento de Bahavón de Esgueva, 73,50, Suman y continúa la recaudación, 13.706,20, Burgos 8 de marzo de 1937.

VINO:

RIOJA DE MARCA 0'75 el litro en «CASA DIEZ»

Cámara Oficial Agrícola de la Provincia

Sección de Ganadería e Industrias Pecuarias

CONCURSO

Habiendo acordado esta Cámara la adquisición de 150 docenas de huevos de gallina de raza «Castellana Negra», 150 docenas de «Leghorn», 50 docenas de «Rhode-Island» y 50 docenas de raza «Prat Leonada»; se pone en conocimiento de los dueños de establecimientos avícolas que deseen hacer ofertas, que estas se recibirán en el domicilio social de esta Cámara Avenida del Generalísimo, 7, entresuelo (antes Isla), hasta el día 15 del corriente son sujeción a las siguientes condiciones:

1.ª Los huevos que se ofrecen han de ser de pura raza. 2.ª Serán preferidos para el suministro los Establecimientos avícolas enclavados en la provincia y dentro de ellos, en igualdad de condiciones los que ofrecen mejor forma de traslado, garantía del establecimiento, etc. 3.ª En las ofertas se hará constar número de gallinas que poseen de la raza ofrecida, docenas de huevos que se comprometen a entregar precio por docena y estar conformes con las condiciones fijadas en el presente anuncio. 4.ª Si se observase que los huevos entregados no respondían sus productos a las características de la raza ofrecida, la Cámara se reserva el derecho de descontar del precio estipulado una cantidad equivalente al doble del valor de los huevos que resulten falsos. 5.ª En atención a lo estipulado en la condición anterior, el pago se hará efectivo una vez que obren en esta Cámara las declaraciones de los resultados obtenidos y siempre antes del día 25 de mayo próximo. 6.ª Será condición precisa, entre gar los huevos antes del día 30 de abril y en las fechas que de común acuerdo con la Cámara se designen. Burgos 8 de marzo de 1937.—El secretario accidental, P. D., Luis Puche.—V. B. el presidente, Francisco Estévez.

Fútbol benéfico

La Gimnástica Burgalesa, vence por tres tantos a dos al equipo de Falange S. E. U.

Magnífico resultó el festival desarrollado en el Estadio Laserna a beneficio de los estudiantes pobres de F. E.

Una gran muchedumbre acudió al partido de fútbol concertado entre los equipos representativos de la «Gimnástica» y la «S. E. U.» y al mismo dieron realce la presencia de las autoridades de F. E. con el jefe señor Andino y la banda de música que amenizó el espectáculo.

En la tribuna se colocaron las banderas de España y las de las organizaciones de las JONS.

A las órdenes del colegiado señor Briñas y después de lanzar el saque de honor una distinguida señorita falangista, dió comienzo el encuentro amistoso en el que se ventilaba la posesión de una copa donada por los organizadores.

La «Gimnástica» es la que primero pisó terreno contrario por su ala izquierda, pero pronto los falangistas desbarataron un avance nivelando el juego.

Se aprecia más movilidad y rapidez en los desplazamientos en el equipo de Burgos pero esto no es obstáculo para que los de Falange se sacudieran la primera impresión para responder al tren con la misma viveza, aunque desgastando más energías por la falta de colocación de sus medios e interiores de ataque.

Los extremos burgaleses avanzados con una certera labor de su medio centro presionan casi todo el tiempo a los falangistas, pero allí están los largos pases a sus delanteros, así que el partido se desliza con un ligero dominio burgalés a pesar de tener el viento en su contra. Brillan mucho Zabala-Quincoces, pero también Morant, Latorre, Orive y Castro.

Se nota así mismo en la «Gimnástica» más conjunto y colocación sobre todo en las líneas media y delantera y así les permite presentar a la lucha un ataque estupefactamente concebido y con unos servicios magníficos de sus medios.

El juego que es de «hombres» y siempre de una nobleza y corrección deportivas pasa por momentos emocionantes que el público aplaude y cómo no! hasta hacen presencia los hinchas respectivos de los equipos, que juegan a sus favoritos. Por algo el juego de fútbol es un juego de pasión, pero ante todo de caballeros disciplinados, virtudes ambas indispensables para ser deportistas.

El buen juego de la «Gimnástica» pese a los esfuerzos de la tripleta ofensiva falangista dió su fruto y a los 21 minutos marcó Latorre el primer goal de la tarde y del primer tiempo, después de una preciosa combinación con Gamarra y Noé.

En el segundo tiempo, «Falange» salió con más bríos y confiada a vencer, y fué cuando presentamos una pugna magnífica con todas las características que encierra el viril deporte, pues los largos desplazamientos, pases matemáticos y cambios de juego se sucedieron con tal asiduosidad que se nos mostraron los «quippers» en un alto valor intuitivo. El público se electrizó con los jugadores y nadie podía estar en su asiento.

Los aplausos hacían eco y en el campo se presentaba tan belleza a las jugadas y emoción que jamás recordamos haberlas presenciado en Burgos.

Logró el ataque burgalés desbordar varias veces a los medios falangistas, siempre por las alas y fué por el ala derecha donde salió un disparo raso que no lo pudo parar Muro.

No pasó un minuto de esto tanto, cuando el ataque falangista se lanza a todo tren hacia la portería burgalesa y merced a una pifia de un defensa se cuela la pelota en la red.

Es el primer tanto de «Falange». Sigue después una nueva fase de juego de más interés para estos en el deseo de empatar, pero no respon de su línea de medios que no puede sujetar a los extremos burgaleses y a una rápida arrancada por el centro surge un largo pas cruzado a la izquierda, lo recoge Latorre en offside y marca el tercer tanto de la tarde para la «Gimnástica». Se comenta esta jugada dudosa, pero no cas la calidad de juego.

Zabala, baja los medios de «Falange» y con ello gana al conjunto del equipo, pero se desquicia la magnífica defensa.

Esta incurrir en «penalty» y la «Gimnástica» lo echa fuera deliberadamente, gesto que se aplaude.

«Falange» busca un mejor resultado y lo consigue corajadamente, por mediación del interior izquierda que se revela como un buen jugador de «Falange».

Con ligero dominio de la «Gimnástica» se suspende el partido.

La banda de música de Falange interpreta su himno y entre atronadoras vivas desfila el numeroso público satisfichismo del festival.

Los equipos. — Jugaron por la «Gimnástica»: Benito, Tovar, Abizturri, Castellanos, Castro, Botones, Orive, Morant, Noé, Gamarra, Latorre, S. E. U. de Falange: Muro, Zabala, Quincoces, Fernández, Martín, Hernández, Alonso, Carracedo, Rozas, Gachin, Martínez.

No podemos hacer comentarios por la escasez de espacio. EL CHIMBO.

Cruzada contra el frío

Recaudado en estos días en la oficina central de Cruzada contra el frío. Imprenta de Poio, 500 sellos. Secretario de Sasamón, 500. Un particular, 600. Garage Moderno, 100. Eduardo Martínez, 250. Enrique Martínez, 50. Benedicto Lozano, 50. Medina de Pomar, 50.000. Alejandro Güemes, 100. Pases de circulación, 420. Transportes militares, 500. Parador del Siglo, 250. Transportes militares, 1.000. Hija de B. Fournier, 200. Transportes militares, 500. Pases de circulación, 250. Acción Popular, 1.000. Estanco de Correos viejo, 1.000. Fomento de Turismo, 100. Un particular, 1.000. Hermindo Alvarez, 5.000. Vistación Bermejo, 200. Señora viuda de Asenjo, 2.000. Cuerpo Tren, 250. Victoriano Echevarría, 50. Teófilo Villanueva, 50. Felipe S. Román, 50. Felice Villanueva, 50. El Barato, 200. Severiano Simón, 1.000.

Sociedad Cros, 150. Bar Acuarium, 2.000. Renovación Española, 10.152. Matos Cunha, de Portugal, 500. Círculo de la Unión, 2.000. Restituto Martínez, 15. Valentín Mingo, 20. Raimundo Martínez, 15. Sebastián Martínez, 15. Barbería del Teatro Principal, 250. Santiago Hukdobre, 1.000. Transportes militares, 500. José María Cortezón, 500. Restaurant Castilla, 500. Alcalde de Santibáñez Zarzaguda, 250. Viuda de Cuesta, 200. Pases de circulación, 600. Casa Río, 200. Estanco de San Juan, 600. Un español, 200 francos.

Cruz Roja de Burgos

Donativos recibidos con destino a remediar las necesidades de la población civil de Málaga. Don Pablo Giménez, 25 pesetas. Dona Angella Izquierdo, viuda de Río, 25 pesetas. Señora viuda de Mardones, 25.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Se vende coche de niño. Razón: David González, Isla 23 (Audencia).

Subo fresco, a 1'05 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

«Castellana negra». Primer premio seis exposiciones. Huevos incubar 5 pesetas de cena. Plymouth-Rok 10 pías. Sadorral. Barrio Gimeno 29.

Se venden canarios flautas, machos y hembras, seleccionados. Razón: Lala Calvo 6.

Se hacen copias a máquina 1 peseta, las 100 líneas. Santa Clara, 70.

Compraría o alquilaría caja de caudales y máquina de escribir. Paloma 56-1.º, AUXILIO DE INVIERNO.

Colocaciones

Se ofrece joven activo para auxiliar de oficina, para dentro o fuera de la capital. Puerto del Rey, 18. 1.º

Ama de cría, casada, se ofrece. Razón en esta Administración.

Se ofrece ama de cría, casada, de 29 años, leche de cuatro días. Informes: Joaquín Lara, en Villamayor de los Montes (Lerma).

Oficial o aprendiz de carretaría, necesita Constantino Martínez, en Misión de Santibáñez Zarzaguda.

Muchacho para almacén, se necesita con buenas referencias. Informes en esta Administración.

Confitería Lastra, se necesita un dependiente.

Se precisa chico bien informado, para Bar Club.

Arriendos. Ofrezco gabinete confortable, dos camas, baño con agua fría. Administración.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES. Lala Calvo, 18 - Teléfono 1317

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. ESPOLÓN, 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24. TELÉFONO, 1556. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenerico ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. MIRANTE BONIFAZ, 13. 1.º

García F.º de los Ríos RE-MEDIO DE LA URNADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Pedilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

C. Aranguena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Ruiz de Temiño DENTISTA de la Casa de Salud Valdecañilla MAYOS X Calle de Santander, 8 Telef. 2692 Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

«El estómago es el manantial de alegría de la vida» Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Depositarlo de Belmez (Córdoba), 137'40 pesetas en metálico por giro postal.

Una casa española de Barcelona, 5.500 pesetas en metálico.

Dionisio Rodríguez Rodrigo, cinco pesetas en metálico.

Recibido del Banco Pastor de La Coruña: 404 monedas libras esterlinas, 22 idem medias libras, 109 idem de 25 pesetas, 8 idem de 100 reales, 21 id. de onza, 10 id. de medias onzas, 6 idem de cuartos de onza, 1 idem de octavo de onza, 16 idem avos de onza, 3 idem de 20 dólares; 8 idem de 10 dólares, 13 idem de 5 dólares, 2 idem de dos dólares y medio, 4 idem de 20 francos franceses, 2 idem de 10 francos franceses, 1 idem de media onza portuguesa, 7 idem de 20 marcos, 2 idem de 10 marcos, 1 idem de 5 marcos, 1 idem de 5 pesos mejicanos, 2 idem de 2 pesos mejicanos, 1 idem de 2 pesos y medio mejicanos y 1 idem de un quinto libra peruana, todo ello con un peso de 5-500 kilos; 30 francos franceses en billetes, una libra esterlina en billetes, 3.925 dólares en billetes, 40 pesos cubanos en billetes, 12.630 escudos portugueses en billetes, 9 pesos argentinos en billetes, 200 francos belgas en billetes, 20 francos suizos en billetes, 5 coronas noruegas en billetes y 5 coronas danesas en billetes.

M. J. Queralt, de Nîmes (Francia), por conducto del Banco de Bilbao en esta plaza, 5.000 francos franceses en cheque número 13.963.

Don Fortunato Quintana, 50 pesetas en metálico.

Don Eugenio Palacios y su señora doña Amalia Velasco, dos anillos de oro.

Don Elias Benito de Valle y señora, dos alfileres de corbata de oro y varios objetos de plata con un peso de 425 kilogramos.

Don Mariano Arzúez (Brivísca), 6'10 pesetas por giro postal número 318.

El señor Alcalde de Quintanilla del Monte, 22 pesetas en metálico.

Una señora e hijos, una Ambulancia Renault con cinco canchales.

Señorita Amalia Santos, de Herrera de Valdearados (Palencia), un reloj de oro de señora y un alfiler de oro de señora.

Don Cipriano Santos, de Herrera de Valdearados (Palencia), una alianza de oro y un anillo de oro.

Junta del Tesoro Nacional de Oviedo: 23'734 kilos en monedas de oro de diversos países y valores (2.923 monedas); 51'997 kilos en alhajas de oro y lingotes del mismo metal; 75'286 kilos en objetos de plata y monedas antiguas del mismo metal; 315 dólares en metálico; 20 pesos mejicanos en metálico; 200 escudos en metálico; 260 francos franceses en metálico; 1-0-0 libra esterlina id.; 1'915 libras en metálico; 106 pesos uruguayos en metálico y 42 pesos argentinos en metálico.

Don Francisco Gimeno, una alianza de oro.

Un catalán católico, 10 libras esterlinas.

Don José María Martínez (Párroco de Quintanilla Pedro Abarca), una corona, una careta, dos hebillas, tres espinas, una tapa reloj y una moneda, todo de plata.

Don Deogracias Basco (Restaurant Castillo), 100 pesetas en metálico.

Sobrino de don Eusebio Moranchel, 112'55 pesetas en metálico.

Doña Elvira Ojeda (de Alvillos), 50 pesetas en metálico.

Don Andrés Miguel García, de Lerma, 400 pesetas en metálico y una alianza de oro.

Doña Pilar de la Villa (de Lerma), una alianza de oro.

Pueblo de Escatona del Prado, 398 pesetas en metálico.

Entregado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de Logroño: 3'085 kilogramos en alhajas y objetos diversos de oro; 1 kilo 325 gramos en monedas de oro en diversos países (161 monedas); 0'035 kilogramos en monedas de oro con dije (14 monedas); 0'170 kilogramos en objetos de plata; 0'490 kilogramos en monedas antiguas de plata; 0'100 kilogramos en un lingote de oro; 1.404 francos franceses en metálico; 13-0-0 libras esterlinas; dos dólares en metálico; 92 libras en metálico; dos pesos argentinos en metálico; 20 pesos chilenos en metálico y 5.000 reis (cinco escudos) del Brasil.

Ayuntamiento de Ontoria de Cerrato, 262 pesetas en metálico.

Don Angel Bustio Ortiz, una moneda de oro de 25 pesetas Alfonso XII.

Don Antonino Güemes Díez, 10 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Ontoria del Pinar, 13 pesetas en metálico que entregó don Silverio Lucas, en suscripción abierta en dicho pueblo, 9 pesetas por multas impuestas en el mismo.

Don Gonzalo Diaz San Miguel, de Langre, León, dos puntos de pluma de oro.

Doña Aurelia Barriuso, dos monedas antiguas de plata.

Don Serafin González, dos relojes de plata.

Don Juan Sáiz García (párroco de Retuerta), dos hebillas de plata y una cruz del mismo metal.

Señorita María del Pilar Corral Jilguero, seis monedas de plata antiguas.

Obreros de la fábrica de Materiales de Construcción de don José Tomás Moliner, 25'50 pesetas, importe de una hora extraordinaria de trabajo durante todos los días de la semana que finaliza el día 23 de enero de 1937.

Doña Eudisia Alcalde (de Sasamón), una cuchara de plata.

Un patriota, tres sortijas de oro y un reloj de plata.

Don Fernando Marroquin (de Valluércanes), una alianza de oro, una cadena de oro, un pendiente de oro, un bolsito de plata y cinco monedas antiguas.

Doña Agustina y doña Felisa López Pavón (segunda vez), cuatro medallas de plata, una cadenita y una sortija de plata.

Doña Josefá Lorente Teresa, seis vasos de plata, seis botones antiguos de plata, un par de pendientes de plata, dos sortijas de plata y un alfiler de plata (imperdible).

Don Exiquio Díez (de Orboñejo del Castillo), 75 pesetas en metálico (segunda vez).

Comandante del puesto de la Guardia civil de Barbadillo de Herreros (Burgos), 197'60 pesetas en metálico por giro postal número 854.

Congregación de las Hijas de María de Villaveja, 40 pesetas en metálico.

Un español, una pulsera de oro.

Una señora, cinco sortijas, siete pendientes, cuatro gemelos, dos cadenas y una medalla, todo de oro; tres cucharas y dos tenedores; un monedero malla, un lapicero, dos pulseras, un reloj, dos medallas, un pendiente, dos alfileres, dos botones-gemelos, una empuñadura de bastión, una medalla, todo de plata y una moneda de plata antigua.

Don Luis Cornejo (Párroco de Villaur de Herreros), dos hebillas de plata y 20 pesetas en metálico.

Fr. Manuel del Val Cebu (Islas Filipinas), un par de gemelos de oro.

Don Moisés González Cobia, un par de gemelos, un pendiente y un anillo, todo de oro (segunda vez).

Un catalán español, cheque número 35.221 de Unión Banques Suízes, 30.000 francos suízos.

LA UNIÓN SIEMPRE CASTELLANO

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente a ayer domingo, contiene entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBIERNO DEL ESTADO

Se nombra Gobernador civil de la provincia de Córdoba a don Eduardo Valverde.

Idem idem de Cáceres, a don Leopoldo Souza Menéndez Conde.

Idem idem de Cádiz a don Fernando Vázquez Ramos.

Idem de Lugo, a don Francisco Sáenz de Tejada y Ojeda, cesando en el mismo cargo don Ramón Bernáiz de Castro.

Idem idem de Valladolid, a don Emilio de Aspe Vaamonde, cesando en el mismo cargo don Joaquín García de Diego.

Se dispone cese en el cargo de Jefe Superior de Policía el teniente coronel de la Guardia Civil don Pedro Romero Bassart.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden resolviendo sobre los recursos presentados por varias Sociedades contra acuerdos adoptados por la Comisión Mixta Arbitral para la regulación de la campaña remolacha-azucarera de 1937-38.

SECRETARIA DE GUERRA

Orden sobre concentración de los reclutas del reemplazo de 1937, nacidos en el 2.º, 3.º y 4.º trimestre del año correspondiente.

ASCENSOS

Se concede el empleo de sargento, por méritos de guerra, al cabo del Regimiento de Artillería ligera número 11, Arturo García Martínez.

BAJAS

Causa baja por haber fallecido el 30 de enero último, el General de Brigada en situación de primera reserva, don José Calero Ortega.

Del «Boletín Oficial del Estado» de hoy lunes:

SECRETARIA DE GUERRA

BAJA

Causa baja por fallecimiento en Sevilla el General de Brigada en situación de segunda reserva, don Angel Dolla y Lahoz.

HABILITACIONES

Se habilita para ejercer el empleo de Capitán a los Tenientes del Instituto de la Guardia Civil don Gerónimo González Ramos y don Facundo Churruarín de la Herrería, con destino en la 1.ª Zona del Subsector de Burgos.

RESTAURANT-BAR

Económico y a la carta

BRIONES

Calle de Santan-der

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Amirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos: sábados y domingos Progreso núm. 1. Teléfono 1.932

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 8 de marzo de 1937

Barómetros

A las ocho de la mañana: 749,8.
A la una de la tarde: 749,7.
A las seis de la tarde: 752,0.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 8'2
Mínima a la sombra: 3'5

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: SW-12 m/s.
A la una de la tarde: W-5 m/s.
A las seis de la tarde: E-0 m/s.

Pluviómetros:

Día 8: Lluvia en milímetros: 1'9.
(7 litros 90 centilitros por metro cuadrado).

Estado general del tiempo

A las once horas del día 8 de marzo

La invasión del aire caliente que ha tenido lugar durante la noche, produjo un descenso barométrico y vientos fuertes y tempestuosos. En el sector posterior de esta perturbación se producirá una corriente de aire frío del Norte. La cual determinará después de fuertes chubascos, disminución de la nubosidad, de igual manera sobre el Atlántico. A la altura de las Azores avanza de nuevo hacia el Norte otra masa de aire caliente, no pudiéndose esperar aún la estabilización del tiempo.

Predicción para la noche de hoy y día de mañana hasta las once horas.

Costa cantábrica.—A causa de los vientos del N. W. habrá nubosidad cerrada de altura considerable entre los 500 y 1000 metros sobre el suelo, con chubascos moderados.

Cuenca del Ebro y costa de Levante.—Variable. Solo nubosidad cerrada por encima de los 1000 metros y todavía con ligeros chubascos.

Salamanca y territorio al Este.—Por la noche disminuirá la nubosidad, habiendo todavía fuertes lloviznas. Mañana habrá nubosidad variable alrededor de los 1700 metros sobre el nivel del mar, disminuyendo durante el día hasta las cuatro décimas aproximadamente.

Cuenca del Tajo.—En la próxima noche disminuirá la nubosidad hasta cubrir la tercera parte del cielo y se formará una ligera neblina sobre el suelo. Por la tarde aparecerán nubes altas del Oeste.

Mérida y territorio al Este.—Como en el caso anterior.

Guadalquivir y costa del Sur y Sudeste.—Cielo casi despejado, o nublado, con las nubes a la altura de 1500 metros aproximadamente sobre el nivel del mar. Sobre la costa y durante el día de mañana y noche de hoy, se formarán fuertes lloviznas del mar con cielo cerrado.

Norte de Africa.—Nubosidad variable a 1500 metros sobre el nivel del mar; no se producirán lloviznas en la costa.

Los vientos serán racheados del N. W. y con velocidad de 40 a 50 km. por hora, que con la altura y sobre el Norte y Oeste de España girarán hacia los 300 grados.

Burgos 8 de marzo de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NUEVO CORONEL DEL 12.º TERCIO

En atento «Saluda» nos participa don José Redondo Crespo, haberse hecho cargo del mando del 12.º Tercio de la Guardia civil, en cuyo cargo se nos ofrece tanto oficial como particularmente.

Con gusto correspondemos a su atención y ofrecimiento.

Noticias varias

TIENDA ASILO

Raciones suministradas el día 6, 805. Idem idem el día 7, 734.

Donativos.—Doña M. D., en memoria de su difunto esposo, 15 pesetas.

Se ruega a don Ruperto Macho y a los familiares del teniente de Infantería don Agustín García González, del cabo del Regimiento de Cazadores de Numancia 6.º de Caballería, Angel Pecosanz Revenga, del soldado Emilio Escobarría Alcalde y del voluntario de Acción Popular Víctor Arroyo Arroyo, se presenten a la mayor brevedad posible en el Negociado de Alcaldía, de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

Ayer mañana se sintió repentinamente enfermo en esta ciudad, el vecino de Escobados de Arriba Emilio Pereda Alonso, de 37 años.

Trasladado a la Casa de Socorro ingresó cadáver.

La muerte le sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco. Intervino el Juzgado de Instrucción y el cadáver fué llevado al depósito judicial.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 9, martes, Santa Francisca Romana, virgen. Rito doble menor. Color blanco. La misa, de esta Santa, con Gloria, oración 2.ª de este martes o feria 3.ª; 3.ª por la paz, último Evangelio de dicho martes. Se puede celebrar misa de dicho martes o feria 3.ª con color morado, sin Gloria, oración 2.ª de Santa Juana, 3.ª por la paz.

MERCED.—Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el R. P. Serapio Leturia, S. J.

Por la mañana, a las once, santa misa: de once y media a doce, meditación.

Por la tarde, de siete a siete y media, función ordinaria para el público, con exposición de Su Divina Majestad, rosario, precos por España, bendición y reserva; de siete y media a ocho y cuarto, acto propio de los ejercicios, con plática doctrinal, cánticos piadosos y meditación.

Cultos de Cuarema

CATEDRAL.—Capilla del Santo Cristo.

Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el santo rosario, y habrá plática doctrinal, terminando con el Angelus.

Los miércoles y viernes, en vez del rosario se hará el Via-Crucis.

Tendrá la plática doctrinal el día 29, acerca del tercer mandamiento de la ley de Dios «Sanctificar las fiestas», don Aureliano Miguel beneficiado.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO

HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

PIDA USTED EL CAPITULO GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63 Teléfono número 1570

VINO BLANCO

Diamante

Para otras, pescados, mariscos DEL MEJOR

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI

Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

SANTIAGO (Catedral).—Durante las Cuaremas se celebrarán en esta parroquia los siguientes cultos.

A las seis de la tarde, en los domingos, martes y viernes, santo rosario, Via-Crucis y Miserere.

En los lunes, miércoles y jueves santo rosario y breves puntos de catecismo.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Durante la Cuarema se celebrarán a las seis y media, piadosos ejercicios haciéndose el Via-Crucis, martes y viernes. Los lunes y jueves a la hora del rosario habrá plática doctrinal. Los viernes adoración del Lignum Crucis.

Los domingos se hará el ejercicio a las cuatro. Los coros de las Juventudes cantarán varias letrillas.

SANTA AGUEDA.—Todos los días de Cuarema, se rezará a continuación del santo rosario, el piadoso ejercicio del Via Crucis.

Los miércoles, viernes y domingos, será cantado.

MERCED.—Todos los días, a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, precos por España, bendición con reserva, terminándose con el ejercicio del Via Crucis.

Los sábados, en vez del Via Crucis, se cantará la salve.

Los viernes el Via-Crucis será cantado.

CARMEN.—Viernes de Cuarema. A las seis y media de la tarde, rosario, Via Crucis solemne, cánticos y bendición.

REPARADORAS DEL «SAGRADO CORAZON».—Durante la Santa Cuarema se hará el Via Crucis todos los días después de la función de las 4.30.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Carmen Espiga Alonso, Mariano Cuevas Lozano, Angel Cámara del Río, María Alonso Brizuelas, Teresa Prieto Valiente, José Pérez Barbero.

Funciones.—Félix Velasco Sevilla, de Burgos, 19 años Subida a Saldaña 4, Julián Calvo Hernández de Santander, 26 años, Hospital Militar.

Pedro Ortega Zayas, de Burgos, 2 meses, Pozo Seco, 7.

Victoriano Palma Anfibaro, de Valdeorrama, 2 años, Hospital provincial.

Enrique Merino Martínez, de Burgos, 15 meses, Llana de Afuera 9.

Emilio Pereda Alonso, de Escobados de Arriba, 36 años, Merced 9.

Dionisio Manzanares Pérez, de Belorado, 70 años, Hospital de los Ciegos, 12.

Mariano Ortiz López, de Burgos, 15 días, Mercado San Lucas.

Jandilla

MANANTIAL DE ALEGRIA Y OPTIMISMO

VINO BLANCO

Para otras, pescados, mariscos DEL MEJOR

HERNIADOS

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTI y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, el dolor flotante, descenso de estómago, ceguera y medio de las para ceguera.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» contenidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Modelos especiales para BARRAS Y CAJES

Boté Grande, 5'65 ptas. Mediano, 2'90. Pequeño, 1'65. Timbre aparte

De venta en Burgos, Cereña Díaz-Guemes y en todas las Droguerías